
 
                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                                Civil Council with the Supreme Judicial Council of Republic of Bulgaria 

 

АКТ № 194/17.11.2023 г. 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 от приетите Правила за действие на Гражданския съвет) 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, 

проведено на 17.11.2023 г., по т. 1 от дневния ред: 

 

т. 1 – Разглеждане и изразяване на мнения от членовете на ГС към 

ВСС относно ЗИД на Закона за българските лични документи (ЗБЛД).  

Внесено предложение от г-жа Богдана Лазарова, Академия за 

изследвания в сигурността и отбраната. 

 

След доклад по темата, в хода на дискусията адв. Маринела Ашикова – 

СНОЦП „Обединение на свободните адвокати“, предложи на членовете на ГС 

към ВСС да вземат отношение по още два проблема в ЗБЛД: 

 

1. при издадени документи за самоличност с въведен в тях 

постоянен адрес, невъзможност на засегнатите лица да защитят своите 

нарушени права, като възразят срещу регистрации на постоянен адрес, 

които не отговарят на правното и фактическо положение; 

 

2. относно начина на заплащане на държавната такса за издаване 

на документи за самоличност и липса на алтернатива. 

 

 

Гражданският съвет към ВСС предлага на вносителите на 

законопроекта между първо и второ четене на ЗИД на ЗБЛД да се допълни 

проекта, като: 

1. да се уреди облекчена процедура за защита на засегнатите 

правоимащи лица, на които да се предостави възможност чрез възражение, 

ведно с документ, установяващ техните права, да препятстват регистрирането 

на постоянни адреси и издаване на документи за самоличност с указани 

постоянни адреси, коита са с невярно съдържание и не отговарят на правното и 

фактическо положение. 

Гласуване: за – 13 гласа, против – няма, въздържали се – няма. 

Приема се. 
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2. да се уреди възможност за заплащане на държавните такси както по 

банков път, така и в брой на каса на учреждението. 

Гласуване: за – 2 гласа, против – 6 гласа, въздържали се – 5 гласа. 

Не се приема. 

 

Актът да се предостави на председателя на 49-то Народно събрание на 

Република България, Комисията по правни въпроси към 49-то Народно 

събрание на Република България, Комисията по вътрешна сигурност и 

обществен ред към 49-то Народно събрание на Република България и 

вносителите на Законопроект за изменение и допълнение на Закон за 

българските лични документи (вх. № КВСО-49-303-02-2/08.06.2023 г. по 

регистъра на Народното събрание).  

Актът да се предостави на Пленума на ВСС, за сведение. 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА  

ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

/п/ 

СВЕТЛА ДЕРМЕНДЖЕВА 

/п/ 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ 
 

 


